



旅客意外身亡 机场需要担责吗?

法院判决,元翔航空港公司无需承担侵权责任;根据《民法典》规定,公共场所管理者若已尽到安全保障义务和采取必要救助措施,不需要担责



案说民法典

■海都记者 陈晋

公共场所的经营者、管理者通常负有比一般人更高的安全保障义务,根据《民法典》规定,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,将承担侵权责任。

一名旅客在机场突然晕倒,机场也紧急采取了抢救措施,那么机场是否还需要担责?近日,福州长乐法院审理了这样一起涉机场安全保障义务的案件。

旅客机场晕倒 抢救无效死亡



唐昊/漫画

■法条点睛

近年来,在公共场所猝死事件时有发生,如马拉松、球赛等。那么,发生上述情况时,作为公共场所的管理方,或者经营者是否需要担责?

记者了解到,除了《民法典》第1198条规定了公共场所经营者或管理方的责任外,《民法典》第1176条新增了自甘冒险原则,即自愿参加具有一定风险的文体活动,因其他参加者的行为受到损害的,受害人不得请求其他参加者承担侵权责任;但是,其他参加者对损害的发生有故意或者重大过失的除外。

机场已尽安全保障义务

今年3月,长乐法院审理认为,元翔航空港公司其他地勤人员并不具备专业医疗急救知识,在已经通知机场急救中心的情况下,合理等待专业人员对杨某进行救治,主观上并无过错,不应强求其贸然对杨某采取急救措施。当时正值疫情防控期间,在没有专业防护措施的情况下,亦不应对其苛求过高的救护义务。

此外,杨某有4年肥

厚性心脏病病史。长乐法院推定,杨某属于因自身疾病所引发的猝死,且原告没有证据证明杨某死亡是由元翔航空港公司直接造成的。一审判决元翔航空港公司无需承担侵权责任。

该人士表示,根据《民法典》第1198条规

定,公共场所的经营者、管理者因未尽到安全保障义务而造成他人损害的,需要承担侵权责任,但受害人或第三人有明显过错的,可相应减少安全保障义务人的责任。本案中,杨某亲属未能举证机场方的救助行为,救助时间与杨某的死亡结果之间存在因果关系,且机场方已及时实施了救助行为,故杨某亲属要求机场方承担侵权责任,无法得到支持。

莆田一小区 一月内两次火灾

■海都记者 黄义伟

8月15日晚9点多,仙游皇庭美域一期商业街“吓土伯”店铺边上一楼梯处的电表箱突然着火,浓烟滚滚,吓得周边住户都跑了出来。直到次日晚10时,临近的几家店铺才恢复供电。不到一个月,就发生两次火灾!7月22日,该小区停车棚着火,近百辆电动车被烧毁。

小区业主:火灾连发很是糟心

16日,记者来到该商业街看到,着火的电表四周都烧黑了,电线被烧得七零八落的,几名电工正在修理电表。

周边店家说,15日晚9点左右,他们正在店里做卫生,突然停电,一片漆黑,大家起初以为是电线短路,可是外面突然有人大喊:着火啦!着火啦!

他们赶紧跑到门外,看到浓烟从底层蹿到顶层。刚开始还不知道哪里失火,等到物业开了楼梯口的门,才发现是电表箱着火了,浓烟弥漫整个楼梯间,一直蹿到楼顶。

附近的保安迅速拿了灭火器过来灭火,邻居们也纷纷赶来协助,很快就将明火扑灭。火灾造成了周边店家停电,第二天无法正常营业。不过,火灾的直接损失还不是很大。

现场一位业主抱怨说,上百万元买的房子,可小区里不到一个月就发生两次火灾,这让他们很是糟心!

物业表示,从现场监控视频可知,当时杨某所乘扶梯处于平稳运行状态,杨某在搭乘扶梯下行途中突然晕倒,并非摔倒。现场工作人员发现后,第一时间关停扶梯、疏散人群,并立刻通过对讲机、手机等方式通知机场急救中心值班人员。值班医务人员接报后,约8分钟赶到现场,并立即采取了心肺复苏、输液等积极救治措施,并提供救护车,协助将杨某抬上救护车并转送至长乐区医院进一步救治。该人士表示,作为公共场所管理者,他们已经尽到安全防护及救助义务,并无过错,不应承担侵权责任。

电力部门:物业内部线路着火 非供电公司产权

7月23日,我们就以《视频惊心!莆田一车棚突发大火!近百辆车焚毁》为题,报道了皇庭美域一期发生的一起火灾(详见本报7月23日A06版)。该小区业主曾投诉,小区一边门的消防通道设了栏杆和石墩等,消防车辆无法通过。记者在商业街发现,大部分的消火栓在去年11月都经过了年检,但仍有少数消火栓两

年没有年检了。那么,这次着火的原因到底是什么呢?仙游电力部门反馈:据了解,皇庭美域二期等的正式用电正在施工建设阶段,尚未验收。目前的供电方式为施工临时用电,着火线路非供电公司产权,而是属于物业内部部分表线路。该次事件系开发商擅自将施工临时用电接入用户私人

表计供电引起(开发商未经过供电公司自行采购表计)。

记者拨打该小区物业24小时值班电话,接待员说,上次着火后,他们对存在的隐患非常重视,小区的灭火器全部进行了更新,所有的消火栓都进行了检测,平时也加强了巡视。至于居民反映的还有部分消火栓未年检,他们会马上去查看。

■海都都市报 分类广告 2021年8月18日

招聘信息

省政府食堂招聘主任
月薪7000元,联系电话13706980816

请您加入
启悦物业聘水电工,门卫18005010678

收购邮票
诚信收购邮票,纪念钞等1340057737

白蚁防治
白蚁专线★87601116

沙发翻新
广东沙发翻新福州分厂翻新83890389

搬家服务
祥安搬家87505080家具空调安装老牌好日子83357578拆装家具

声明公告
本人林瑞瑞,不慎遗失中防万宝城的单据2张,编号9009190,金额为2500.9009191,金额为2500,上述收据声明作废

长乐荣源新型建材有限公司(原长乐荣源陶瓷厂),位于松下镇大社村,因道路中断无法通电,现无法生产作业。特此公告

福建沿海拍卖有限公司网络拍卖公告

受中国人民财产保险股份有限公司福建省分公司委托,福建沿海拍卖有限公司定于2021年8月26日10时00分起至2021年8月27日10时00分止在淘宝阿里拍卖网络平台上(网址:https://zc-paimaitaobao.com;搜索户名:沿海拍卖)首次公开拍卖以下标的:**查勘车74辆**。

车辆情况详见网站,有意竞买者请在阿里拍卖平台上注册用户办理报名手续并依据平台规定交纳保证金。

标的展示时间:2021年8月24日至8月25日
标的展示地点:详见各车辆拍卖详情页面
咨询电话:陈先生 18505913610

国投(福建福州)城市资源循环利用有限公司关于注销拆解场/收购站的公告

根据国家相关法律法规和相关政策规定,国投(福建福州)城市资源循环利用有限公司(原福州物供再生资源有限公司)已于2021年8月16日完成了福州物供再生资源有限公司平潭报废汽车拆解场、国投(福建福州)城市资源循环利用有限公司福清收购站、国投(福建福州)城市资源循环利用有限公司闽清收购站和国投(福建福州)城市资源循环利用有限公司连江收购站的工商注销登记。

今后如有冒用我公司报废汽车拆解场/收购站等名义从事经营活动的,相关法律责任由其自行承担,造成损失的,我公司保留追究法律责任的权利。若有任何疑问,可在见报后十日内向我公司提出,并配合依法处理,逾期我公司不再受理任何异议,亦视为无异议。

特此公告。

国投(福建福州)城市资源循环利用有限公司
2021年8月18日

体彩开奖公告

中国体育彩票福建36选7第21093期开奖公告
开奖日期:2021年8月17日
本期开奖号码:05+12+14+15+17+19+34 08
本期出球顺序:12+34+05+19+17+14+15 08

奖项	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	0注	0元
一等奖	0注	0元
二等奖	3注	11534元
三等奖	35注	500元
四等奖	297注	50元
五等奖	673注	20元
六等奖	11898注	6元
幸运奖	0注	0元

中国体育彩票福建31选7第21219期开奖公告
开奖日期:2021年8月17日
本期开奖号码:03+04+12+17+19+23+27 20
本期出球顺序:17+23+03+04+12+19+27 20

奖项	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	1注	29177元
一等奖	174注	50元
二等奖	2735注	6元

中国体育彩票福建22选5第21219期开奖公告
开奖日期:2021年8月17日
本期开奖号码:03+05+09+11+21
本期出球顺序:05+11+21+03+09

奖项	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	1注	29177元
一等奖	174注	50元
二等奖	2735注	6元

中国体育彩票福建7选3第21095期开奖公告
开奖日期:2021年8月17日
本期全国销售金额:15862494元
本期开奖号码:4 5 7 6 7 + 6

奖项	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	0注	—	0元
二等奖	0注	—	0元
三等奖	53注	3000元	159000元
四等奖	1210注	500元	605000元
五等奖	16790注	30元	502500元
六等奖	74884注	5元	3744215元
合计	76856注	—	5010715元

中国体育彩票福建5选2第21219期开奖公告
开奖日期:2021年8月17日
本期全国销售金额:13751132元
本期开奖号码:3 2 9 3 3

奖项	本地中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
特等奖	1注	15751元	15751元
一等奖	174注	50元	8700元
二等奖	2735注	6元	16410元
合计	62注	—	62000元